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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Economies d'energie
Question écrite n° 6092

Texte de la question

M Jean-Jacques Weber attire l'attention de M le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre, charge de
l'environnement, en lui demandant ce qu'il est prevu de faire pour donner un nouvel elan a la politique
d'economie d'energie. On remarque en effet que la production d'energie se fait trop souvent aux depens de la
qualite de l'environnement et que sa consommation n'est pas suffisamment econome de ressources non
renouvelables.

Texte de la réponse

Reponse. - Les resultats acquis depuis le premier choc petrolier en 1973 temoignent de l'interet et de l'efficacite
de la politique nationale d'economie d'energie. On estime a environ 34 millions de tonnes equivalent petrole
l'importance des economies d'energie realisees chaque annee, par rapport a la consommation qui aurait resulte
d'un alignement de la consommation d'energie sur la croissance economique depuis 1973. L'impact de ces
economies est considerable au plan de l'independance energetique nationale, des economies de devises et de
la competitivite des entreprises ; il l'est egalement sur le plan de la protection de l'environnement. En effet,
limiter la consommation d'energie est un des moyens les plus directs et les moins couteux de diminuer les rejets
et notamment ceux de dioxyde de soufre, de gaz carbonique, de monoxyde et de dioxyde d'azote ; c'est
pourquoi la recherche d'une amelioration de la qualite de l'environnement passe par un effort accru de maitrise
de l'energie. L'action incitative de la politique nationale d'economie d'energie est mise en oeuvre par l'Agence
francaise pour la maitrise de l'energie (AFME). L'Agence joue un role d'animation du marche de la maitrise de
l'energie et a pour mission d'en mobiliser les acteurs. L'AFME finance les programmes de recherche
susceptibles de deboucher sur des produits et services rentables, et contribue ainsi au developpement des
nouveaux materiels economes en energie. L'AFME apporte aux utilisateurs d'energie les appuis et informations
qu'ils recherchent sur les technologies, les materiels, les procedures financieres, les couts. Par ailleurs, elle
mene une politique de communication pour informer et sensibiliser le public sur le theme des economies
d'energie. Enfin, l'AFME suscite la creation de produits nouveaux de maitrise de l'energie : service complet avec
garantie de resultat pour les entreprises, financement par tiers pour le tertiaire public ou prive et l'industrie,
conseil energie dans l'habitat. Le ministere de l'industrie et de l'amenagement du territoire elabore et met en
oeuvre les dispositions reglementaires dans le domaine de la maitrise de l'energie. Les plus recentes evolutions
concernent le domaine de la construction. De nouvelles dispositions relatives aux performances thermiques des
batiments neufs sont, en effet, applicables depuis le debut de l'annee 1989. Elles doivent permettre une
diminution de 25 p 100 de la consommation de chauffage sans augmentation notable du cout de la construction.
Le ministere de l'industrie et de l'amenagement du territoire entend poursuivre une action vigoureuse pour
consolider et amplifier les resultats deja obtenus en matiere d'economies d'energie.
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